
ΤΕΕ: Τµήµα Πληροφορικής - Επικοινωνιών & Νέων Τεχνολογιών 
 

∆ηµόσια διαβούλευση για το νέο Καταστατικό 
 
 
Το ΤΕΕ, ο θεσµικός τεχνικός σύµβουλος της Πολιτείας, αποφάσισε να λάβει την πρωτοβουλία 
της κάλυψης του ελλείµµατος της συνολικής έκφρασης των επιστηµόνων ΤΠΕ στη χώρα µας. 
Στην κατεύθυνση αυτή έχει αποφασίσει την ίδρυση Τµήµατος Πληροφορικής, Επικοινωνιών 
και Νέων Τεχνολογιών, µε τη συµµετοχή του συνόλου των επιστηµόνων ΤΠΕ.  
Η οµάδα εργασίας που ορίστηκε διαµόρφωσε πρόταση καταστατικού για το Τµήµα 
Πληροφορικής, Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών.  
Το ΤΕΕ, πιστό στις ανοικτές και διάφανες διαδικασίες, θέτει το κείµενο του καταστατικού σε 
δηµόσια διαβούλευση, έως τις 30 Ιουλίου 2004, παρέχοντας τη δυνατότητα υποβολής 
παρατηρήσεων από όλους τους ενδιαφερόµενους.  
Παρακαλούµε να αποστείλετε τις παρατηρήσεις σας στο email info-tpe@central. tee. gr ή στη 
διεύθυνση ΤΕΕ, Καρ. Σερβίας 4 Τ.Κ. 102481, Αθήνα µε θέµα «ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚO ΤΠΕ/ΤΕΕ». Οι 
παρατηρήσεις, αν δεν αναφέρεται διαφορετικά, θα δηµοσιεύονται αµέσως στην ιστοσελίδα 
του ΤΕΕ (www.tee.gr) στην ίδια θέση που δηµοσιεύεται το σχέδιο καταστατικού. 
 

Άρθρο 1ο  
Ι∆ΡΥΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ - Ε∆ΡΑ  
Ιδρύεται Πανελλήνια Επιστηµονική Ένωση µε την επωνυµία «Τµήµα Πληροφορικής, 

Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών - Τεχνικό Επιµελητήριο της Ελλάδας» µε διακριτικό 
τίτλο «ΤΠΕ/ΤΕΕ». Για τη χρήση στην αλλοδαπή, η επωνυµία της ενώσεως θα µεταφράζεται: 
«Branch of Informatics, Communications and New Technologies - Technical Chamber of 
Greece» και µε διακριτικό τίτλο «BIC/TCG»  

Η ένωση διέπεται από τις διατάξεις περί σωµατείων των ισχυόντων κάθε φορά 
νόµων, του αστικού κώδικα, αλλά και από τα άρθρα του παρόντος, το οποίο, ως ενιαίο 
σύνολο, αποτελεί το Καταστατικό του Σωµατείου, που ιδρύεται.  

Το «ΤΠΕ/ΤΕΕ» θα λειτουργεί υπό την αιγίδα του Τεχνικού Επιµελητηρίου της 
Ελλάδος, µε την προϋπόθεση ότι αυτό δεν θα παρεµβαίνει στη λειτουργία και τις αποφάσεις 
της διοίκησής του, και θα αποτελεί τον επιστηµονικό φορέα ο οποίος θα διευρύνει τις 
δραστηριότητες του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδος, σε συνεργασία µε άλλους 
επιστηµονικούς ή επαγγελµατικούς φορείς, εντός ή εκτός της Ελλάδος, που 
δραστηριοποιούνται στους τοµείς της Πληροφορικής, των Επικοινωνιών και νέων 
τεχνολογιών συναφών κλάδων. Η σύµπραξη µε εγχώριους και ξένους φορείς εντάσσεται 
στους σκοπούς και τις δραστηριότητες (Άρθρο 3) και επιβάλλεται για την συνεχή ανταλλαγή 
εµπειριών και σύγχρονης επιστηµονικής γνώσης.  

Με απόφαση των οργάνων του Σωµατείου µπορούν να ιδρυθούν παραρτήµατα, 
τµήµατα, επιτροπές και γραφεία του Σωµατείου σε όλη την Ελλάδα.  

 
Άρθρο 2ο  
Ε∆ΡΑ - ∆ΙΑΡΚΕΙΑ  
Έδρα του Σωµατείου ορίζεται ο ∆ήµος Αθήνας.  
Η διάρκεια του Σωµατείου είναι αόριστη.  
 
Άρθρο 3ο  
ΣΚOΠOΙ - ∆ΡΑΣΤΗΡΙOΤΗΤΕΣ  
Oι σκοποί του σωµατίου µπορούν να διακριθούν σε γενικούς, εθνικούς, 

επαγγελµατικούς και επιστηµονικούς.  
 
1. Βασικοί γενικοί σκοποί του Σωµατείου είναι:  
♦ Η ανάδειξη των Τεχνολογιών της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών (ΤΠΕ) ως 

των τεχνολογιών κλειδιά για την ανάπτυξη και την ευηµερία και η προσπάθεια για τη διάδοση, 
προαγωγή και χρήση τους σε όλους τους παραγωγικούς τοµείς.  

♦ Η εκπροσώπηση του συνόλου των εξειδικευµένων επιστηµόνων Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών και γενικά νέων τεχνολογιών, σε  

� θεσµικά όργανα δηµόσια και µη,  
� σε διεθνείς οργανισµούς και σε άλλες οργανώσεις της Ελλάδος, της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (Ε.Ε.) και σε παγκόσµιο επίπεδο,  



� στη δικαιοσύνη.  
� Η συµβολή στη διαµόρφωση της Πολιτικής και των Κανόνων της Πολιτείας σε 

θέµατα τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών µε ολοκληρωµένες προτάσεις, 
συµµετοχή στις αποφάσεις και ενιαία εκπροσώπηση  

♦ Η θεσµοθέτησή του ως ο επίσηµος ειδικός τεχνικός σύµβουλος του Κράτους σε 
θέµατα Πληροφορικής και Επικοινωνιών και γενικά νέων τεχνολογιών.  

a. Η συστηµατική προσπάθεια για την διάδοση της ιδέας και της επιτακτικής ανάγκης 
να οργανωθούν οι επιστήµονες πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών για την 
προστασία των δικαιωµάτων και των συµφερόντων τους.  

b. Η συνεργασία και η από κοινού δράση µε άλλες εθνικές, ευρωπαϊκές ή παγκόσµιες 
ενώσεις επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών που έχουν ίδιους ή 
παρόµοιους σκοπούς.  

c. Η ενηµέρωση, η εκπαίδευση και η επιστηµονικά τεκµηριωµένη πληροφόρηση των 
επιστηµόνων Πληροφορικής, Επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, ως επίσης και της 
κοινωνίας ευρύτερα, µε τις απόψεις και τις θέσεις του ΤΕΕ/ΤΠΕ  

d. Η έρευνα, η µελέτη, η παρακολούθηση και ο συνεχής ποιοτικός έλεγχος στην 
παραγωγή και διακίνηση των προϊόντων και υπηρεσιών Πληροφορικής, Επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών.  

e. Η παροχή συµβουλών και βοήθειας στους πολίτες-καταναλωτές για την χρήση 
προϊόντων και υπηρεσιών πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών.  

♦ Κάθε άλλη δραστηριότητα που αφορά στις Νέες Τεχνολογίες οι οποίες αξιοποιούν 
την Ηλεκτρονική, την Πληροφορική και τις Επικοινωνίες, όπως για παράδειγµα στο 
Ηλεκτρονικό Επιχειρείν, το Ηλεκτρονικό Εµπόριο, την Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση, την 
Ηλεκτρονική Μάθηση, την Τηλεϊατρική, την Τηλεργασία κ.λπ.  

 
2. Βασικοί εθνικοί σκοποί του Σωµατείου είναι:  
a. Η προώθηση δραστηριοτήτων και ενεργειών για την ανάπτυξη της Κοινωνίας της 

Πληροφορίας στην Ελλάδα. Το ΤΠΕ/ΤΕΕ θα επιδιώκει συνεχώς την ενεργό συµµετοχή του 
στον τοµέα αυτό. Στόχοι προς αυτή την κατεύθυνση θεωρούνται οι εξής:  

� Η σύσταση από την Πολιτεία, κατάλληλων οργάνων για το συστηµατικό 
προγραµµατισµό ανάπτυξης της Κοινωνίας της Πληροφορίας στην Ελλάδα, καθώς και τον 
έλεγχο των υφιστάµενων φορέων υλοποίησης της κυβερνητικής πολιτικής στον τοµέα αυτό.  

� Η προώθηση µέτρων για ίσες ευκαιρίες στην Κοινωνία της Πληροφορίας για όλους 
τους πολίτες.  

� Η προώθηση µέτρων για την προστασία του πολίτη από την αθέµιτη χρήση της 
Πληροφορικής και των Επικοινωνιών (Νοµοθετική, Κανονιστική και Συµβουλευτική).  

� Η συµβολή για τον εκσυγχρονισµό της εκπαίδευσης µε ειδική µέριµνα στην παιδεία 
των Πολιτών της Κοινωνίας της Πληροφορίας.  

� Η παρέµβαση για την αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογικών µέσων για τη 
δηµόσια υγεία και την κοινωνική µέριµνα.  

� Η ενηµέρωσή των πολιτών για τη σηµασία της Κοινωνίας της Πληροφορίας και την 
ενεργοποίηση τους για τη δηµιουργία της «ΚOΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ»  

� Η συνεργασία µε τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την από κοινού 
αντιµετώπιση των προβληµάτων που διαπιστώνονται στην εφαρµογή των ΤΠΕ, διατηρώντας 
κάθε δυνατή εθνική διακριτική ευχέρεια.  

 
3. Βασικοί επαγγελµατικοί σκοποί του Σωµατείου είναι:  
♦ Η προστασία, η διαφύλαξη, η υπεράσπιση, η προώθηση και η διεκδίκηση των 

θεµελιωδών δικαιωµάτων, της υγείας, της ασφάλειας, της ποιότητας ζωής και των 
συµφερόντων των µελών του και γενικότερα των επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών 
και νέων τεχνολογιών και η ανάδειξη του ρόλου τους στην ανάπτυξη της χώρας.  

♦ Η έρευνα, η µελέτη, η επιστηµονική παρακολούθηση, η υπεράσπιση των νοµικά 
κατοχυρωµένων δικαιωµάτων των επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων 
τεχνολογιών. Η βελτίωση του υφιστάµενου, για την προστασία των επιστηµόνων 
πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, Ελληνικού νοµοθετικού πλαισίου, αυτού 
της Ε.Ε. καθώς και του ∆ιεθνούς νοµοθετικού πλαισίου. Η αναλυτική επεξεργασία και ο 
σχολιασµός των πάσης φύσεως και προέλευσης αποφάσεων, που αφορούν τα δικαιώµατα 
και τα συµφέροντα των επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, 
καθώς και η αποτελεσµατική παρέµβαση για τη διεύρυνση και την κατοχύρωσή τους.  

♦ Η συµβολή στη διαφάνεια, την οικονοµικότητα, την προστασία του Πολίτη, τη 



βιωσιµότητα και την αποτελεσµατικότητα των έργων και παρεµβάσεων σε θέµατα ΤΠΕ, στη 
∆ηµόσια ∆ιοίκηση και τον Ιδιωτικό Τοµέα. Αυτό θα επιτευχθεί µε τη θεσµοθέτηση των έργων 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών: εκπόνηση µελετών, υλοποίηση και λειτουργία των 
συστηµάτων, πρότυπα επάρκειας και ασφάλειας, τα ελάχιστα προσόντα των µελετητών αλλά 
και αυτών που αναλαµβάνουν να υλοποιούν τις µελέτες, το νοµοθετικό πλαίσιο που πρέπει 
να τα διέπει.  

♦ Χαρτογράφηση και Κωδικοποίηση έργων και µελετών για θέµατα Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών και εν συνεχεία οργάνωση και απόδοση θεσµοθετηµένων µελετητικών και 
εργοληπτικών πτυχίων.  

♦ ∆ηµιουργία µητρώου επαγγελµατιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών καθώς και 
διαδικασιών ελέγχου και πιστοποίησης τους. Ανάπτυξη κώδικα δεοντολογίας και κανόνων 
συµπεριφοράς.  

♦ Η σύνταξη προτύπων, η ανάδειξη κατάλληλων πρακτικών για την προστασία των 
καταναλωτών. Η συνεργασία του Σωµατείου µε αντίστοιχες ∆ιεθνείς Oργανώσεις µέσω 
ανταλλαγής πληροφοριών, επισκέψεων, κ.τ.λ.  

♦ Η προαγωγή του πνεύµατος συνεργασίας και προστασίας του επιστηµονικού και 
επαγγελµατικού κύρους των µελών του Τµήµατος και όλων των Μηχανικών - µελών του 
Τ.Ε.Ε., µέσω της από κοινού αντιµετώπισης θεµάτων που σχετίζονται µε τις Τεχνολογίες 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών και Ηλεκτρονικής τεχνολογίας γενικότερα.  

♦ Η συµβολή στη δηµιουργία ενός πλαισίου διαρκούς εποικοδοµητικού διαλόγου και 
ανταλλαγής επιστηµονικών και άλλων γνώσεων και εµπειριών, σε εθνικό και σε διεθνές 
επίπεδο, σχετικά µε τις αρχές και τα τεχνικά, νοµοθετικά και διοικητικά µέσα για τα θέµατα 
που αφορούν την Πληροφορική και τις Επικοινωνίες.  

 
 4. Oι βασικοί επιστηµονικοί σκοποί του Σωµατείου είναι οι εξής:  
♦ H προώθηση της έρευνας (θεωρητικής και εφαρµοσµένης) στο χώρο της 

Πληροφορικής, των Επικοινωνιών και γενικότερα των νέων τεχνολογιών και η διασύνδεσή της 
µε την αγορά, µέσα από τη διοργάνωση συνεδρίων, ηµερίδων, διαλέξεων, έκδοση 
περιοδικών και βιβλίων, χορήγηση υποτροφιών για έρευνα, για µεταδιδακτορικές και για 
µεταπτυχιακές σπουδές σε νέους ερευνητές, κ.α.  

♦ Η συνεργασία µε διεθνείς ενώσεις και ινστιτούτα µεγάλου κύρους.  
♦ Η συνεργασία µε Πανεπιστήµια και Πολυτεχνεία του εσωτερικού και του 

εξωτερικού.  
♦ Η συνεργασία µε εταιρείες που προάγουν την έρευνα, αναπτύσσουν καινοτόµα 

προϊόντα και γενικότερα πρωτοπορούν στο πεδίο ΤΠΕ.  
♦ Η προώθηση της επιστηµονικής συνεργασίας, στα πλαίσια του ίδιου του Τ.Ε.Ε., 

µεταξύ µηχανικών και επιστηµόνων διαφόρων ειδικοτήτων οι οποίοι µπορούν να 
επωφεληθούν από τις τεχνολογικές λύσεις που προσφέρουν η Πληροφορική και οι 
Επικοινωνίες για να αντιµετωπίσουν προβλήµατα των κλάδων τους.  

♦ Η συνεχής τεκµηρίωση της διεθνούς εµπειρίας και των εξελίξεων σε θέµατα e- 
τεχνολογίας και της κατάστασης στη χώρα µας στους αντίστοιχους τοµείς. Αξιοποίηση της 
γνώσης προς όφελος των µελών µας και του κοινωνικού συνόλου γενικότερα.  

Βασικός σκοπός του Πανελλήνιου Επιστηµονικού Σωµατείου «Τµήµα Πληροφορικής, 
Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών» είναι η δηµιουργία, ανάπτυξη και δράση ενός µαζικού, 
δυναµικού, γνήσια ελεύθερου και δηµοκρατικού επιστηµονικού φορέα µε ζωντανή παρουσία 
και καθηµερινή δράση σε τοπικό περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. O φορέας αυτός 
θα πρέπει να στηρίζεται στις θεµελιώδεις αρχές της συλλογικότητας, της αλληλεγγύης, της 
διαφάνειας, της πλήρους τεκµηρίωσης θέσεων, προτάσεων και καταγγελιών, της 
δηµοκρατίας, του πλουραλισµού, της κοινωνικής ευθύνης και του σεβασµού της αξίας και της 
αξιοπρέπειας του ανθρώπου και της φύσης. O επιστηµονικός φορέας θα πρέπει να είναι 
ανεξάρτητος από το κράτος και τα οικονοµικά συµφέροντα.  

 
Άρθρο 4ο  
ΜΕΣΑ  
Η εκπλήρωση των σκοπών του Σωµατείου επιδιώκεται σε τοπικό περιφερειακό, 

εθνικό και διεθνές επίπεδο µε κάθε νόµιµο µέσο. Συγκεκριµένα:  
� Με την συνεργασία, αλληλεγγύη, συµµετοχή και µε την από κοινού προσπάθεια σε 

τοπικό περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο µε τις άλλες ενώσεις επιστηµόνων 
πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, µε το Τεχνικό Επιµελητήριο της Ελλάδας, 



µε άλλα επιστηµονικά σωµατεία και συνεταιρισµούς, µε φοιτητικούς, περιβαλλοντικούς, 
κοινωνικούς φορείς, µε τις αρχές και τους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης, µε δηµόσιους 
οργανισµούς και επιχειρήσεις και τέλος µε τους ευρωπαϊκούς και διεθνείς φορείς.  

� Με τη διοργάνωση εκδηλώσεων, διαλέξεων, σεµιναρίων, συνεδρίων, 
ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών εκποµπών, την προβολή ταινιών και µε οποιεσδήποτε άλλες 
πρόσφορες εκδηλώσεις, που κινούνται µέσα στα πλαίσια των σκοπών του Σωµατείου και 
συµβάλουν στην πραγµάτωση των σκοπών της. Σηµαντικό επίσης είναι η µαζική και 
ουσιαστική συµµετοχή σε αντίστοιχες δραστηριότητες, που οργανώνονται από φορείς 
συλλόγους, σωµατεία και ενώσεις, που επιδιώκουν τους αυτούς ή παρεµφερείς µε το 
Σωµατείο σκοπούς.  

� Με ανακοινώσεις, διαβήµατα, παραστάσεις και προσφυγές, σε τοπικό 
περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, σε δικαστικές, διοικητικές ή νοµοθετικές αρχές, 
στους αρµόδιους φορείς των παραγωγών, του κράτους, της Ε.Ε. και σε ευρωπαϊκούς και 
διεθνείς οργανισµούς προστασίας των επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων 
τεχνολογιών καθώς και στα αρµόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

� Με την αξιοποίηση των µορφών συλλογικής δικαστικής προστασίας είτε απευθείας 
από την Σωµατείο, είτε µε την συµπαράσταση του στο ΤΕΕ ή σε άλλους φορείς, που 
αναλαµβάνουν τέτοιες πρωτοβουλίες.  

� Με την εκπροσώπηση των µελών του Σωµατείου στους φορείς, που προβλέπεται, 
κατά νόµο, εκπροσώπηση επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών 
σε τοπικό περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο.  

� Με την δηµιουργία βιβλιοθηκών. Με την δηµιουργία οµάδων εργασίας για 
επιµέρους τοµείς, την διενέργεια µελετών, ερευνών, συγκριτικών δοκιµών κλπ. Με τη 
δηµιουργία εργαστηρίων ελέγχου προϊόντων, επιστηµονικών κέντρων µελετών, Ινστιτούτων, 
για τη συστηµατική παρακολούθηση και επεξεργασία των προβληµάτων, είτε αυτόνοµα είτε 
µε τη συνεργασία του Σωµατείου µε το ΤΕΕ, Πανεπιστήµια, Ακαδηµίες και άλλους φορείς, 
που επιδιώκουν τους αυτούς ή παρεµφερείς µε το Σωµατείο σκοπούς.  

� Με την έκδοση, διανοµή ή πώληση ενηµερωτικών εντύπων, βιβλίων, περιοδικών 
και εφηµερίδων, ηλεκτρονικών ή συµβατικών, για τη διάδοση, την προώθηση και τη λύση των 
σκοπών του Σωµατείου και των δραστηριοτήτων της. Με τη δηµιουργία ηλεκτρονικών 
σελίδων στο ∆ιαδίκτυο, ραδιοφωνικών σταθµών ή τηλεοπτικών σταθµών.  

� Με ανακοινώσεις στον τύπο και τα µέσα µαζικής ενηµέρωσης (ΜΜΕ), µε 
δηµοσίευση ερευνών, αναλύσεων, δηµοσκοπήσεων ή µελετών, µε συµµετοχή σε 
ραδιοφωνικές, τηλεοπτικές ή διαδικτυακές ηλεκτρονικές εκποµπές καθώς και ο συντονισµός 
των ενεργειών των µελών µε άλλους φορείς για τη διάδοση, προώθηση και λύση των σκοπών 
του Σωµατείου και των δραστηριοτήτων του.  

� Με τη χορήγηση υποτροφιών σε φοιτητές και νέους ερευνητές του χώρου της 
Πληροφορικής, των Επικοινωνιών και των νέων τεχνολογιών, αλλά και µε την απονοµή 
βραβείων σε άτοµα µε πολύ σηµαντική συµβολή (επιστηµονική – ερευνητική, επαγγελµατική, 
επιχειρηµατική) στο χώρο της Πληροφορικής, των Επικοινωνιών και των νέων τεχνολογιών, 
αλλά και σε καινοτόµα προϊόντα ελληνικών επιχειρήσεων.  

Η απαρίθµηση των παραπάνω µέσων είναι ενδεικτική και όχι περιοριστική. Το ∆.Σ. 
και το ΓΣ∆Ε µπορεί να χρησιµοποιήσουν κάθε άλλο νόµιµο µέσο στα πλαίσια του 
καταστατικού, του νόµου και της κοσµοθεώρησης και πρακτικής του επιστηµονικού 
κινήµατος.  

 
Άρθρο 5ο  
ΜΕΛΗ  
Μέλη του Σωµατείου ΤΠΕ/ΤΕΕ µπορούν να γίνουν φυσικά πρόσωπα, τα οποία είτε  
� έχουν ελληνική ιθαγένεια,  
� κατοικούν µόνιµα στην Ελλάδα  
� εργάζονται σε επιχείρηση ή υπηρεσία, ιδιωτικού ή δηµόσιου φορέα,  
� σπουδάζουν σε εκπαιδευτικό ίδρυµα,  
εφ’ όσον ο τόπος αυτής της εργασίας ή υπηρεσίας ή της εκπαίδευσης βρίσκεται στην 

Ελλάδα, χωρίς κανένα αποκλεισµό φύλου, θρησκείας, εθνικότητας, χρώµατος κλπ σύµφωνα 
µε τους εφαρµοζόµενους κάθε φορά όρους της νοµοθεσίας,  

µε τις προϋποθέσεις ότι:  
1. Κατέχουν πανεπιστηµιακό ή πολυτεχνικό τίτλο ελληνικών τµηµάτων 

πληροφορικής, επικοινωνιών ή νέων τεχνολογιών, είτε  
2. Κατέχουν πανεπιστηµιακό ή πολυτεχνικό τίτλο αλλοδαπών, αναγνωρισµένων 



σύµφωνα µε τους εκάστοτε νόµους, τµηµάτων πληροφορικής, επικοινωνιών ή νέων 
τεχνολογιών, είτε  

3. είναι φοιτητές των τµηµάτων που ανήκουν στις προαναφερθείσες κατηγορίες 1 και 
2 και  

4. Αποδέχονται τους σκοπούς του καταστατικού, τις αποφάσεις του ΓΣ∆Ε και του 
∆.Σ. του Σωµατείου ΤΠΕ/ΤΕΕ και συµπράττουν στην υλοποίησή τους  

5. Πληρώνουν τακτικά τη συνδροµή τους.  
Τα µέλη διακρίνονται σε τακτικά, δόκιµα, αντεπιστέλλοντα και επίτιµα.  
Επίτιµα µέλη του Σωµατείου ΤΠΕ/ΤΕΕ µπορούν να γίνουν και νοµικά πρόσωπα, που 

έχουν έδρα στην Ελλάδα και τα οποία έχουν κύριο σκοπό τους και αντικείµενό τους την 
πληροφορική, τις επικοινωνίες και τις νέες τεχνολογίες πληροφορικής-επικοινωνιών.  

Η απόκτηση της ιδιότητας του µέλους γίνεται µε αίτηση του ενδιαφερόµενου προς το 
∆.Σ. του Σωµατείου, το οποίο στέλνει την αίτηση στην επιτροπή µητρώου η οποία γνωµατεύει 
εντός µηνός για την κατηγορία των γνώσεων του µέλους. Μετά από αυτό το ∆.Σ. αποφασίζει 
σχετικά, µε πλειοψηφία των µελών του, εντός δύο µηνών από την ηµεροµηνία υποβολής της 
αίτησης. Στην περίπτωση που η αίτηση απορριφθεί από το ∆.Σ. ο ενδιαφερόµενος µπορεί να 
προσφύγει στο ΓΣ∆Ε Oποιοδήποτε µέλος του Σωµατείου µπορεί να υποβάλλει ένσταση κατά 
της εγγραφής ενός συγκεκριµένου νέου µέλους, η οποία συζητείται στην πρώτη Γ.Σ.  

Τα µέλη µετέχουν στις συνεδριάσεις της Γ.Σ., όπου έχουν το δικαίωµα να εκφράζουν 
ελεύθερα τις απόψεις τους και να διατυπώνουν και να αναπτύσσουν τις προτάσεις τους. Τα 
µέλη συµµετέχουν στις δραστηριότητες και υποχρεώσεις του Σωµατείου.  

 
Άρθρο 6ο  
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ  
Τακτικό µέλος µπορεί να γίνει µόνον φυσικό πρόσωπο, που πληροί τις προϋποθέσεις 

του άρθρου 5 και  
α. κατέχει αναγνωρισµένο βασικό (µη µεταπτυχιακό) πανεπιστηµιακό ή πολυτεχνικό 

τίτλο ελληνικού τµήµατος ΑΕΙ Πληροφορικής, Επικοινωνιών ή Νέων Τεχνολογιών.  
β. κατέχει µεταπτυχιακό αναγνωρισµένο τίτλο ελληνικού ή αλλοδαπού τµήµατος 

Πληροφορικής, Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών, είτε είναι διακεκριµένος επιστήµονας ή 
επαγγελµατίας µε ακαδηµαϊκό τίτλο σε συναφές αντικείµενο στο πεδίο της Πληροφορικής, των 
Επικοινωνιών και των Νέων Τεχνολογιών και έχει έγκριση της επιτροπής µητρώου  

Λαµβάνοντας υπόψη ότι:  
– το επιστηµονικό πεδίο της Πληροφορικής, των Επικοινωνιών και των Νέων 

Τεχνολογιών είναι δυναµικά εξελισσόµενο και δε δύναται να χαρτογραφηθεί και να 
κωδικοποιηθεί πλήρως,  

– Νέα ακαδηµαϊκά ιδρύµατα, τµήµατα καθώς και µεταπτυχιακά προγράµµατα θα 
δηµιουργηθούν σε αµιγώς ή συναφείς κλάδους του πεδίου της Πληροφορικής, των 
Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών,  

– Ήδη καταξιωµένοι επιστήµονες και επαγγελµατίες στο χώρο της Πληροφορικής, 
Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών προέρχονται από πανεπιστηµιακά ή/και πολυτεχνικά 
τµήµατα και σχολές που ενώ στο παρελθόν άνηκαν στη σφαίρα του επιστηµονικού πεδίου 
ΤΠΕ σήµερα, είτε λόγω αναδιάρθρωσης είτε λόγω αποκοπής, λειτουργούν υπό διαφορετική 
δοµή και ονοµασία.  

Το ΤΕΕ/ΤΠΕ, συνεπικουρούµενο από την Επιτροπή Μητρώου όπως ορίζεται στο 
άρθρο 20 του παρόντος καταστατικού, θα ερµηνεύει τις προϋποθέσεις εγγραφής των µελών 
καθώς και τις προϋποθέσεις ανάδειξης τους ως τακτικά µέλη, σύµφωνα µε τη λίστα τµηµάτων 
πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, ελληνικών και αλλοδαπών, των οποίων 
οι απόφοιτοι, βασικού πτυχίου ή/και µεταπτυχιακού, και οι φοιτητές θα δύνανται να γίνουν 
µέλη, τακτικά ή µη.  

Oι ακριβείς συνθήκες µε τις οποίες θα γίνονται δεκτά τα τακτικά µέλη του ΤΠΕ/ΤΕΕ, 
θα περιέχονται στον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της επιτροπής µητρώου.  

Τα ιδρυτικά µέλη του Σωµατείου, που υπογράφουν το παρόν καταστατικό αυτοδίκαια 
και χωρίς άλλη διαδικασία ή διατύπωση αποτελούν τα πρώτα τακτικά µέλη του Σωµατείου.  

Μόνο τα τακτικά µέλη έχουν δικαίωµα ψήφου στις Γ.Σ. και στις εκλογές διοικητικών 
οργάνων και δικαίωµα εκλογής τους στα διοικητικά όργανα του Σωµατείου, εφ’ όσον βέβαια 
συνεισφέρουν τακτικά τις οριζόµενες από το ΓΣ∆Ε του Σωµατείου οικονοµικές εισφορές τους 
και είναι ταµειακά εντάξει πριν από την συµµετοχή τους στις συνελεύσεις αυτές.  

 
∆OΚΙΜΑ ΜΕΛΗ  



∆όκιµο µέλος µπορεί να γίνει µόνον φυσικό πρόσωπο, που πληροί τις προϋποθέσεις 
του άρθρου 5, και είναι εν ενεργεία φοιτητής.  

 
ΑΝΤΕΠΙΣΤΕΛΛOΝΤΑ ΜΕΛΗ  
Αντεπιστέλλον µέλος µπορεί να γίνει µόνον φυσικό πρόσωπο, που πληροί τις 

προϋποθέσεις του άρθρου 5, είναι πτυχιούχος και δεν πληροί τις προϋποθέσεις να γίνει 
τακτικό µέλος.  

 
ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ  
Μετά από πρόταση του ∆.Σ. το ΓΣ∆Ε µπορεί να ανακηρύσσει ως επίτιµα µέλη φυσικά 

ή νοµικά πρόσωπα, τα οποία προσέφεραν σηµαντικές υπηρεσίες στο επιστηµονικό κίνηµα, 
στη δραστηριότητα του ΤΠΕ/ΤΕΕ ή στο χώρο της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών 
γενικότερα. Τα επίτιµα µέλη δεν πληρώνουν εγγραφή και συνδροµή.  

 
Άρθρο 7ο  
∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠOΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ  
Όλα τα µέλη (τακτικά, δόκιµα, αντεπιστέλλοντα και επίτιµα) έχουν τα πιο κάτω 

δικαιώµατα και υποχρεώσεις:  
� Να τηρούν τις διατάξεις και τις αρχές του καταστατικού, τις αποφάσεις του ΓΣ∆Ε 

και του ∆.Σ, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για τη διάδοσή και υλοποίησή τους.  
� Να µετέχουν στις συνεδριάσεις των οργάνων του σωµατείου, να επανδρώνουν τις 

οµάδες εργασίας και τις επιτροπές του σωµατείου, να µετέχουν ενεργητικά σε όλες τις 
συγκεντρώσεις του Σωµατείου, παίρνοντας µέρος στις συζητήσεις καθώς και σε όλες τις 
εκδηλώσεις. Να συµµετέχουν στις πρακτικές δραστηριότητες και υποχρεώσεις του 
Σωµατείου.  

� Να αποφεύγουν κάθε δραστηριότητα που αντιστρατεύεται τους σκοπούς του 
Σωµατείου και να µην έχουν επαγγελµατική ή άλλη δραστηριότητα, που αντίκειται στους 
σκοπούς και της αρχές της.  

� Να στελεχώνουν και οργανώνουν τα τοπικά παραρτήµατα, γραφεία και επιτροπές 
του Σωµατείου.  

� Να πλαισιώνουν και να συµµετέχουν στη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία 
των επιστηµονικών οµάδων εργασίας των άλλων φορέων, που ιδρύει το Σωµατείο.  

� Να πληρώνουν τακτικά τις εισφορές και τις συνδροµές τους προς το Σωµατείο. Να 
εκπληρώνουν τις οποιεσδήποτε άλλες οικονοµικές τους υποχρεώσεις, όπως αυτές 
αποφασίζονται από το ΓΣ∆Ε και το ∆.Σ. του Σωµατείου.  

� Να ενηµερώνονται πάνω στις δραστηριότητες του Σωµατείου, να παίρνουν και να 
µελετούν τις εκδόσεις του και να συµβάλλουν στην ανάπτυξη του επιστηµονικού κινήµατος.  

Ειδικότερα, τα τακτικά µέλη έχουν δικαίωµα και υποχρέωση να εκλέγουν τα διοικητικά 
όργανα του Σωµατείου και να εκλέγονται σ’ αυτά. Να µετέχουν στις συνεδριάσεις και σε όλες 
τις συγκεντρώσεις του Σωµατείου, παίρνοντας µέρος στις συζητήσεις και ψηφοφορίες. Τα 
δικαιώµατα των τακτικών µελών αναστέλλονται, όταν αυτά δεν έχουν τακτοποιήσει τις 
οικονοµικές υποχρεώσεις τους, οπότε και δεν υπολογίζονται για τον καθορισµό της απαρτίας, 
που ορίζεται το καταστατικό και ο νόµος απαιτεί για τη σύγκληση και διεξαγωγή των Γ.Σ. και 
τη λήψη των σχετικών αποφάσεων.  

Τα δόκιµα και αντεπιστέλλοντα µέλη έχουν όλα τα δικαιώµατα των τακτικών µελών, 
εκτός από το δικαίωµα να εκλέγουν και να εκλέγονται, στα διοικητικά όργανα του σωµατείου. 
∆ηµιουργούν δικές τους Πανελλαδικές Επιτροπές και ένας εκπρόσωπος από την Επιτροπή 
Αντεπιστελλόντων και ένας από την Επιτροπή ∆οκίµων Μελών έχει δικαίωµα να συµµετέχει 
χωρίς δικαίωµα ψήφου στο ∆.Σ. του ΤΠΕ/ΤΕΕ.  

Τα δόκιµα και αντεπιστέλλοντα µέλη έχουν δικαίωµα να ψηφίζουν και να εκλέγονται 
στις αντίστοιχες επιστηµονικές οµάδες εργασίας του ΤΠΕ/ΤΕΕ.  

 
Άρθρο 8ο  
ΑΠOΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ  
Κάθε µέλος του Σωµατείου έχει το δικαίωµα να αποχωρήσει οποτεδήποτε 

αυτοβούλως από αυτή. Υποχρεούται όµως να καταβάλει στο ταµείο του Σωµατείου τις 
εισφορές του και τις άλλες οικονοµικές επιβαρύνσεις, που του αναλογούν µέχρι την ηµέρα της 
διαγραφής του.  

Μέλος του Σωµατείου διαγράφεται:  
1. Με αίτησή του για εκούσια αποχώρησή του από την Σωµατείο και διαγραφή του 



από το µητρώο µελών, η οποία εγκρίνεται στο πρώτο µετά την αίτηση ∆.Σ.  
2. Με απόφαση του ∆.Σ., η οποία συζητείται και επικυρώνεται υποχρεωτικά στο 

πρώτο µετά την απόφαση ΓΣ∆Ε άλλως δεν ισχύει, εάν το µέλος επιδεικνύει συµπεριφορά 
αντίθετη µε τους σκοπούς και τα συµφέροντα του Σωµατείου, αναπτύσσει δραστηριότητα που 
αντιστρατεύεται τους σκοπούς του Σωµατείου, εµποδίζει την εκτέλεση των αποφάσεων των 
οργάνων της ή δεν συµµορφώνεται µε τις διατάξεις του καταστατικού και τις αποφάσεις των 
οργάνων του Σωµατείου. Ειδικότερα δε, αν η συµπεριφορά του αυτή και η δράση του 
εµπίπτουν στις απαγορευτικές προϋποθέσεις, που περιγράφονται στα άρθρα 3, 4 και 8 του 
παρόντος.  

 
Άρθρο 9ο  
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΗΣ ΜΕΛOΥΣ  
Σε κάθε περίπτωση, πριν από την επιβολή της διαγραφής, το µέλος πρέπει να 

καλείται, µε απόδειξη, από το ∆.Σ. σε απολογία, επί ποινή αυτοδίκαιης ακυρότητας της 
σχετικής απόφασης. Αν το µέλος δεν υποβάλλει γραπτή απολογία ή δεν εµφανισθεί για να 
απολογηθεί προφορικά ενώπιον του ∆.Σ., αν και κλήθηκε µε απόδειξη, το ∆.Σ. αποφασίζει και 
κρίνει αυτοβούλως χωρίς απολογία.  

Κατά της απόφασης του ∆.Σ., το θιγόµενο µέλος έχει δικαίωµα να προσφύγει στη 
Γ.Σ., η οποία άλλωστε επικυρώνει και καθιστά τελεσίδικες τις σχετικές αποφάσεις ή τις 
διαγράφει. Το µέλος αυτό οφείλει να απολογηθεί έγγραφα ή προφορικά ενώπιον της Γ.Σ., 
µετά από έγγραφη πρόκλησή του, που θα του επιδοθεί µε απόδειξη 10 τουλάχιστον ηµέρες 
πριν από τη σύγκλησή της. Αν δεν παρουσιαστεί ή παρουσιαζόµενο αρνείται να απολογηθεί, 
η Γ.Σ. αποφασίζει και κρίνει αυτοβούλως και ακυρώνει ή επικυρώνει τελεσίδικα την 
επιβληθείσα από το ∆.Σ. διαγραφή.  

Το υπό κατηγορία µέλος µπορεί να προσκοµίσει οποιαδήποτε στοιχεία, για να 
υποστηρίξει την αθωότητά του. Αν τα στοιχεία αυτά τα παραδώσει ή καταθέσει στο ∆.Σ, πριν 
από τη συνεδρίαση του ∆.Σ. ή του ΓΣ∆Ε αντίστοιχα, δικαιούται να λάβει απόδειξη για την 
κατάθεσή τους.  

 
Άρθρο 10ο  
OΙΚOΝOΜΙΚOΙ ΠOΡOΙ  
Oι πόροι του Σωµατείου είναι οι εισπράξεις που προέρχονται:  
1. Από τα δικαιώµατα εγγραφής των µελών.  
2. Από τις τακτικές συνδροµές και τις έκτακτες εισφορές των µελών.  
3. Από επιχορηγήσεις, δωρεές, κληρονοµιές κλπ, που δεν έχουν σχέση µε πολιτικά 

συµφέροντα ή δόλια οικονοµικά συµφέροντα.  
4. Από την πώληση των εντύπων που εκδίδει η Σωµατείο.  
5. Από τις δηµόσιες εκδηλώσεις, που διοργανώνει η Σωµατείο.  
6. Από επιχορηγήσεις ή δωρεές, που προέρχονται από το ΤΕΕ, το Κράτος, τους 

Oργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (OΤΑ).  
7. Από επιχορηγήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διεθνών οργανισµών και διεθνών 

ενώσεων επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών.  
8. Από την αξιοποίηση της περιουσίας του Σωµατείου.  
9. Από κάθε άλλη νόµιµη πηγή που εντάσσεται στην κοσµοθεώρηση και πρακτική 

του επιστηµονικού κινήµατος.  
Το δικαίωµα εγγραφής, το ύψος της ετήσιας συνδροµής κάθε κατηγορίας µελών και οι 

έκτακτες εισφορές προτείνονται από το ∆.Σ. και εγκρίνονται µε απόφαση της Γ.Σ.. Η ετήσια 
συνδροµή υπολογίζεται σε δύο εξάµηνα (Α΄ και Β΄), ανεξάρτητα από το χρόνο της εγγραφής 
του µέλους.  

 
Άρθρο 11ο  
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ - OΙΚOΝOΜΙΚO ΕΤOΣ  
Το διαχειριστικό έτος ταυτίζεται µε την διάρκεια του οικονοµικού έτους. O ισολογισµός 

και ο προϋπολογισµός συντάσσονται σε ετήσια βάση.  
Το οικονοµικό έτος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και τελειώνει την 31η ∆εκεµβρίου του 

ιδίου έτους.  
 
Άρθρο 12ο  
OΡΓΑΝΑ ΤOΥ ΣΩΜΑΤΕΙOΥ  
Όργανα του Σωµατείου είναι:  



� Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.),  
� Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο (∆.Σ.),  
� Το Γενικό Συµβούλιο ∆ιοίκησης και Επιτροπών (ΓΣ∆Ε),  
� Η Επιτροπή Μητρώου (Ε.Μ.),  
� Η Ελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.) και  
Τα όργανα του Σωµατείου συγκροτούνται και λειτουργούν µε δηµοκρατικές 

διαδικασίες και εφαρµόζουν στην δράση τους τις αρχές της διαφάνειας, του σεβασµού στην 
διαφορετικότητα των απόψεων. Στη λήψη των αποφάσεων εφαρµόζεται η αρχή της σχετικής 
πλειοψηφίας των παρόντων µε δικαίωµα ψήφου, εκτός από τις περιπτώσεις, όπου 
προβλέπεται ρητά από το νόµο και το παρόν καταστατικό ειδική απαρτία και πλειοψηφία.  

 
Άρθρο 13ο  
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (Γ.Σ.)  
Η Γ.Σ. έχει αποκλειστικό δικαίωµα να:  
1. Τροποποιεί το καταστατικό και διαλύει το σωµατείο, µε την ειδική απαρτία και 

πλειοψηφία του άρθρου 99 του Αστικού Κώδικα,  
2. Μεταβάλει το σκοπό του Σωµατείου µε την ειδική απαρτία και πλειοψηφία του 

άρθρου 100 Αστικού Κώδικα,  
Oι Γ.Σ. διακρίνονται σε τακτικές και έκτακτες.  
Η τακτική Γ.Σ. πραγµατοποιείται µέσα στο πρώτο τρίµηνο κάθε ηµερολογιακού έτους. 
Η έκτακτη Γ.Σ. του Σωµατείου πραγµατοποιείται µε απόφαση του ∆.Σ. ή της 

Ελεγκτικής Επιτροπής ή µε γραπτή αίτηση του 1/5 των αντιπροσώπων, που έχουν δικαίωµα 
ψήφου, η οποία θα αναφέρει τους λόγους, για τους οποίους ζητείται η σύγκλιση και τα θέµατα 
της Γ.Σ.  

Το ∆.Σ. αποφαίνεται για την αίτηση αυτή µέσα σε 10 ηµέρες από την κατάθεσή της 
και εφ’ όσον η απόφαση του είναι θετική συγκαλεί τη Γ.Σ. µέσα σε 20 µέρες από τη λήψη της 
σχετικής επί του θέµατος αυτού απόφασής του.  

Oι προσκλήσεις για τη Γ.Σ. γίνονται από το ∆.Σ. και υπογράφονται από τον Πρόεδρο 
και τον Γενικό Γραµµατέα του ∆.Σ. και αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων στα γραφεία 
της έδρας του Σωµατείου καθώς και στα παραρτήµατα, σε όλα τα γραφεία και επιτροπές της, 
όπως επίσης και ΜΜΕ (περιοδικά, εφηµερίδες κ.λπ.) του Σωµατείου. Η πρόσκληση 
αναγράφει τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης της συζήτησης καθώς και τον τόπο και χρόνο 
της σύγκλησης της Γ.Σ.  

Το ∆.Σ. είναι υποχρεωµένο να συµπεριλάβει στην ηµερήσια διάταξη κάθε Γ.Σ. 
οποιοδήποτε θέµα, εφόσον ζητηθεί µε γραπτή αίτηση και προτεινόµενη εισήγηση, που 
υπογράφεται από το 1/10 τουλάχιστον των µε δικαίωµα ψήφου µελών και κατατεθεί στο ∆.Σ. 
πέντε µέρες πριν την έναρξη της Γ.Σ.  

Την έναρξη της Γ.Σ. κηρύσσει ο πρόεδρος ή εξουσιοδοτηµένο µέλος του ∆.Σ. και 
στην συνέχεια διενεργεί ψηφοφορία για την εκλογή προεδρείου της Γ.Σ. Μετά την εκλογή του 
τη διεύθυνση της Γ.Σ. αναλαµβάνει το προεδρείο, που πρώτα βάζει σε συζήτηση και 
ψηφοφορία την ηµερήσια διάταξη. Oι λεπτοµέρειες της εκλογής και της λειτουργίας του 
προεδρείου της Γ.Σ. καθώς και των εισηγήσεων, συζητήσεων, των ψηφοφοριών, της 
ηµερήσιας διάταξης και εν γένει της λειτουργίας της, ρυθµίζονται από εσωτερικό κανονισµό 
και µέχρι τότε µε ειδικές αποφάσεις της. Τον εσωτερικό κανονισµό ετοιµάζει το ∆.Σ. ο οποίος 
συζητείται και εγκρίνεται από το ΓΣ∆Ε. O κανονισµός κοινοποιείται σε όλα τα ταµειακώς 
εντάξει µέλη του Σωµατείου µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

Η Γ.Σ. για να πάρει νόµιµες αποφάσεις απαιτείται να βρίσκεται σε απαρτία. Εκτός 
από τις περιπτώσεις 3 & 4 της παραγράφου 3, µια Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν 
παρευρίσκεται το 1/5 µε δικαίωµα ψήφου µελών. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία 
κατά την πρώτη σύγκλιση, συγκαλείται δεύτερη συνεδρίαση της Γ.Σ., µέσα σε 15 το πολύ 
ηµέρες, µε τα ίδια θέµατα, σε τόπο και χρόνο που ορίζεται στην αρχική γνωστοποίηση – 
αναγγελία, οπότε ανεξάρτητα από το ποσοστό των παρόντων µε δικαίωµα ψήφου µελών, αν 
αυτά είναι τουλάχιστον 20, η Γ.Σ. θεωρείται ότι βρίσκεται σε νόµιµη απαρτία. Η συµµετοχή 
των µελών στις συνελεύσεις και τις ψηφοφορίες δεν µπορεί να γίνει µε εξουσιοδοτηµένο άλλο 
φυσικό πρόσωπο αλλά µόνον µε την φυσική παρουσία του ίδιου του µέλους.  

Η Γ.Σ. αποφασίζει πάντοτε µε µυστική ή φανερή ψηφοφορία, ποτέ όµως δια βοής. 
Όλες οι προβλεπόµενες στην παράγραφο αυτή αποφάσεις της Γ.Σ., εκτός από εκείνες των 
περιπτώσεων για τις οποίες ο Νόµος προβλέπει ειδική απαρτία και πλειοψηφία, λαµβάνονται 
µε απόλυτη πλειοψηφία (50%+1) των παρόντων µε δικαίωµα ψήφου µελών.  

Μυστική ψηφοφορία διεξάγεται:  



� Για τη διάλυση του Σωµατείου.  
� Για τις τροποποιήσεις του καταστατικού ή την µεταβολή των σκοπών του 

Σωµατείου (τελική ψηφοφορία).  
� Σε κάθε περίπτωση, που κρίνει αναγκαίο και σκόπιµο η Γ.Σ., µετά από 

αιτιολογηµένη απόφασή της, που λαµβάνεται µε σχετική πλειοψηφία των παρόντων µε 
δικαίωµα ψήφου τακτικών µελών.  

 
Άρθρο 14ο  
∆ΙOΙΚΗΤΙΚO ΣΥΜΒOΥΛΙO (∆.Σ.)  
Το Σωµατείο διοικείται από ∆.Σ. που αποτελείται από δέκα πέντε (15) τακτικά µέλη 

και δέκα πέντε (15) αναπληρωµατικά και το οποίο εκλέγεται κάθε τρία (3) έτη. Εκλέγεται απ’ 
ευθείας µόνον και αποκλειστικά από τα ταµειακώς εντάξει τακτικά µέλη του Σωµατείου µε 
µυστική ψηφοφορία.  

Μέσα το πολύ σε τριάντα (30) ηµέρες από την εκλογή του το νέο ∆.Σ. συγκροτείται σε 
σώµα. Το νεοεκλεγµένο ∆.Σ. συνέρχεται στην πρώτη του συνεδρίαση µε επιµέλεια του 
συµβούλου, που πλειοψήφησε και εκλέγει µετά από µυστική ψηφοφορία µεταξύ των τακτικών 
µελών του, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραµµατέα, τον Γραµµατέα 
Oργανωτικού και Επιτροπών, τον Γραµµατέα Oικονοµικού, τον Γραµµατέα Επικοινωνίας και 
∆ηµοσίων Σχέσεων, τον Γραµµατέα ∆ιεθνών Σχέσεων, τον Γραµµατέα Εκπαίδευσης και τον 
Γραµµατέα Νέων και Φοιτητών.  

Το ∆.Σ., που εκλέγεται παραλαµβάνει την ∆ιοίκηση του Σωµατείου αµέσως µετά την 
συγκρότησή του σε σώµα (την ίδια µέρα). Η παράδοση γίνεται από το προεδρείο του 
απερχόµενου ∆.Σ. και την απερχόµενη Ελεγκτική Επιτροπή και η αντίστοιχη παραλαβή 
πραγµατοποιείται από το νέο προεδρείο και την νέα Ελεγκτική Επιτροπή µε την επιθυµητή 
παρουσία και των άλλων µελών των ∆.Σ.  

Το νέο ∆.Σ. στην πρώτη του µετά τη συγκρότησή του σε σώµα συνεδρίαση, ορίζει 
τους υπεύθυνους των επιτροπών, τοµέων εργασίας κ.λπ. Η ευθύνη των µελών του ∆.Σ. είναι 
συλλογική µε εξαίρεση µόνο τα µέλη των οποίων οι αντιρρήσεις έχουν καταχωρηθεί στα 
πρακτικά ή έχουν διατυπωθεί εγγράφως. Τα µέλη του ∆.Σ. δεν µπορεί να παρέχουν µε 
αµοιβή εξαρτηµένη εργασία ή να συνάπτουν συµβάσεις και να παρέχουν κάθε µορφής 
υπηρεσίες, που αποβλέπουν στην είσπραξη κέρδους ή προµήθειας από την Σωµατείο.  

 
Άρθρο 15ο  
ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕΙΣ  
Τα τακτικά και αναπληρωµατικά µέλη του ∆.Σ. έχουν την υποχρέωση και το δικαίωµα 

να συµµετέχουν στις συνεδριάσεις του, που γίνονται τακτικά µία φορά το δίµηνο, έκτακτα δε 
και µε συγκεκριµένα θέµατα ηµερήσιας διάταξης, µε πρόσκληση του προέδρου του ή τριών 
(3) τακτικών µελών του ∆.Σ. ή είκοσι (20) µελών του Σωµατείου, που επιδίδεται εγγράφως 
στον πρόεδρο ή τον γραµµατέα του ∆.Σ.  

Oι προσκλήσεις για το ∆.Σ. υπογράφονται από τον Πρόεδρο και αναρτώνται στον 
πίνακα ανακοινώσεων στα γραφεία της έδρας του Σωµατείου. Με ευθύνη του Προέδρου και 
του Γενικού Γραµµατέα η πρόσκληση µαζί µε τις εισηγήσεις και τα άλλα υλικά στέλνονται µε 
ηλεκτρονικό ταχυδροµείο (ή µε Φαξ) σε κάθε ένα από τα µέλη του ∆.Σ. για µεν την τακτική 
συνεδρίαση του ∆.Σ. το αργότερο 5 ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία σύγκλησής του, για δε 
τις έκτακτες συνεδριάσεις 2 µέρες πριν από την ηµεροµηνία σύγκλησής του. Η πρόσκληση 
αναγράφει τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης της συζήτησης καθώς και τον τόπο και χρόνο 
της σύγκλησης του ∆.Σ.  

Το ∆.Σ. έχει απαρτία στις συνεδριάσεις του, αν είναι παρόντα σε αυτές πάνω από το 
50% των τακτικών µελών του και αποφασίζει µε απλή πλειοψηφία των παρόντων τακτικών 
µελών του.  

Με απόφαση του ∆.Σ. µία συνεδρίαση µπορεί να µεταβληθεί σε κλειστή για να 
συζητηθούν προσωπικά ή ειδικά θέµατα. Γενικώς όµως στις συνεδριάσεις του ∆.Σ. έχουν την 
δυνατότητα να παρευρεθούν τα ταµειακώς εντάξει µέλη του Σωµατείου, τα οποία µπορούν να 
πάρουν το λόγο και πολύ σύντοµα να πουν την γνώµη τους πάνω στο θέµα.  

Oι διαδικασίες των συνεδριάσεων, συζητήσεων, ψηφοφοριών, οι διαδικασίες και τις 
αναλυτικές αρµοδιότητες του ∆.Σ., ρυθµίζονται από εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας, που 
ετοιµάζει το ίδιο και επικυρώνεται στο πρώτο ΓΣ∆Ε. O κανονισµός κοινοποιείται σε όλα τα 
ταµειακώς εντάξει µέλη του Σωµατείου µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

Το ∆.Σ. διοικεί υπεύθυνα το Σωµατείο, βάσει των Νόµων και του παρόντος 
Καταστατικού, αποφασίζει επί παντός θέµατος, που αφορά την εκπλήρωση των 



επιδιωκόµενων σκοπών της, µέσα στα πλαίσια πάντοτε των αποφάσεων του ΓΣ∆Ε του 
Σωµατείου, τις οποίες εξειδικεύει, διαχειρίζεται την περιουσία του Σωµατείου στα πλαίσια του 
προϋπολογισµού, λαµβάνει όλα τα ενδεικνυόµενα µέτρα για την αντιµετώπιση και τη λύση 
των διαφόρων ζητηµάτων, που αφορούν την Σωµατείο, υλοποιεί τις αποφάσεις του ΓΣ∆Ε για 
τη συλλογική δράση, που είναι αναγκαία για την προστασία των συµφερόντων των 
επιστηµόνων πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, διορίζει, το απαιτούµενο 
υπαλληλικό προσωπικό για την εύρυθµη καθηµερινή διοικητική λειτουργία του Σωµατείου, 
εισηγείται τα προς συζήτηση θέµατα στo ΓΣ∆Ε, και γενικά φροντίζει, ώστε το σωµατείο να 
έχει πραγµατική και ενεργό υπόσταση µέσα στο επιστηµονικό κίνηµα και να επαληθεύεται µε 
συνεχή δηµόσια δράση για την εκπλήρωση των σκοπών του, τόσο σε τοπικό, όσο και σε 
περιφερειακό και πανελλαδικό επίπεδο.  

 
Άρθρο 16ο  
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ∆.Σ.  
Μέλος του ∆.Σ., που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε πάνω από δύο (2) κατά σειρά 

τακτικές συνεδριάσεις ή σε πέντε (5) αδιακρίτως δικαιολογίας εκπίπτει και αντικαθίσταται, αν 
είναι τακτικό, από το πρώτο αναπληρωµατικό µέλος µε απόφαση του ∆.Σ., που καταχωρείται 
στα πρακτικά συνεδριάσεων του ∆.Σ. Η απόφαση επικυρώνεται στο πρώτο Γ.Σ.∆.Ε.  

Εάν οποιοδήποτε τακτικό µέλος του ∆.Σ. παραιτηθεί ή εκπέσει από το αξίωµά του ή 
κωλύεται να ασκήσει τα καθήκοντά του, τότε αντικαθίσταται από τον πρώτο αναπληρωµατικό 
µέλος του κατόπιν από τον δεύτερο κ.ο.κ.  

Εάν εξαντληθούν τα αναπληρωµατικά µέλη του ∆.Σ. ή µετά από πολλαπλές 
παραιτήσεις των µελών του και µετά από απόφαση του ΓΣ∆Ε, προκηρύσσονται εκλογές.  

 
Άρθρο 17ο  
ΤΑ ΚΑΘΗΚOΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ΤOΥ ∆.Σ.  
O ΠΡOΕ∆ΡOΣ  
O Πρόεδρος του ∆.Σ. εκπροσωπεί το σωµατείο στις σχέσεις του µε τους τρίτους, σε 

κάθε δικαστήριο και σε όλες τις διοικητικές αρχές, συγκαλεί, προεδρεύει και διευθύνει τις 
συνεδριάσεις του ∆.Σ., εκτελεί τις αποφάσεις του ∆.Σ. και των Γ.Σ., υπογράφει µαζί µε τον 
Γενικό Γραµµατέα όλα τα έγγραφα και τα πρακτικά των συνεδριάσεων του ∆.Σ.  

Υπογράφει µαζί µε τον Γενικό Γραµµατέα επιταγές, συναλλαγµατικές και τα 
εντάλµατα πληρωµής του Σωµατείου µέχρι ενός ποσού, που καθορίζεται κάθε χρόνο από το 
ΓΣ∆Ε. Τα µεγαλύτερα ποσά τα υπογράφει µαζί µε όλο το προεδρείο του Σωµατείου.  

Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που απονέµονται στο αξίωµα του Πρόεδρου από 
το Νόµο, το παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  

 
O ΑΝΤΙΠΡOΕ∆ΡOΣ  
Το Πρόεδρο κωλυόµενο ή απόντα αναπληρώνει, σε όλες του τις αρµοδιότητες, ο 

Αντιπρόεδρος.  
 
O ΓΕΝΙΚOΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
O Γενικός Γραµµατέας προετοιµάζει (σε συνεργασία µε τον Πρόεδρο) όλες τις 

συνεδριάσεις του ∆.Σ., την ηµερήσια διάταξη κάθε συνεδρίασης, συντάσσει τα πρακτικά των 
συνεδριάσεων αυτών και τα συνυπογράφει µε τον Πρόεδρο. Υπογράφει ακόµα τα εντάλµατα 
πληρωµών και όλα τα έγγραφα του Σωµατείου. Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που 
απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό 
κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  

 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ OΡΓΑΝΩΤΙΚOΥ  
Το Γενικό Γραµµατέα απόντα ή κωλυόµενο αναπληρώνει, σε όλες του τις 

αρµοδιότητες, ο Γραµµατέας Oργανωτικού.  
O Γραµµατέας Oργανωτικού βοηθάει στην συγκρότηση και συντονίζει τα κατά τόπους 

παραρτήµατα, γραφεία και επιτροπές του Σωµατείου. Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που 
απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό 
κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  

 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ OΙΚOΝOΜΙΚOΥ  
O Γραµµατέας Oικονοµικού έχει την καθολική ευθύνη του ταµείου. Είναι υπόλογος και 

υπέχει ποινική και αστική ευθύνη για κάθε εσκεµµένη απώλεια χρηµάτων ή πληρωµή άνευ 



εντάλµατος. Πάσα ατασθαλία του Γραµµατέα Oικονοµικού επιφέρει την οριστική διαγραφή του 
από το σωµατείο χωρίς δικαίωµα εκ νέου εγγραφής του στην Σωµατείο.  

O Γραµµατέας Oικονοµικού ενεργεί, µε διπλότυπες αποδείξεις, που φέρνουν την 
σφραγίδα του Σωµατείου, τις εισπράξεις και τις πληρωµές του Σωµατείου, υπογράφοντας 
κάθε σχετικό έγγραφο. Αυτός πραγµατοποιεί κάθε πληρωµή, βάσει ενταλµάτων, που 
εκδίδονται, µετά από έγκριση της σχετικής δαπάνης από το ∆.Σ.. Τα εντάλµατα αυτά 
υπογράφονται, ανάλογα το ποσό, από αυτούς που ορίζει το καταστατικό και οι αποφάσεις του 
ΓΣ∆Ε και σφραγίζονται µε την σφραγίδα του Σωµατείου. Σε κάθε ένταλµα πληρωµής πρέπει 
απαραίτητα να επισυνάπτεται απόσπασµα της σχετικής απόφασης του ∆.Σ. για την έγκριση 
της σχετικής δαπάνης καθώς και η εξοφλητική απόδειξη του δικαιούχου.  

O Γραµµατέας Oικονοµικού φυλάσσει καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας του το βιβλίο 
ταµείου και τα υπόλοιπα βιβλία και στοιχεία, που αφορούν την οικονοµική διαχείριση του 
Σωµατείου, τα οποία ενηµερώνει καθηµερινά. Ακόµα διατηρεί όλα τα δικαιολογητικά 
πληρωµών και εξόδων.  

Γενικά ο Γραµµατέας Oικονοµικού κάθε µήνα ενηµερώνει το ∆.Σ. για την πορεία των 
οικονοµικών του Σωµατείου, υποβάλλοντας προς το ∆.Σ. συνοπτική κατάσταση εσόδων – 
εξόδων του προηγούµενου µήνα. Βοηθά το Γενικό Γραµµατέα στη σύνταξη των καταστάσεων 
των ταµειακά ή µη τακτοποιηµένων µελών του Σωµατείου. Στο τέλος δε της θητείας του ∆.Σ., 
αλλά και πριν από κάθε ετήσια τακτική Γ.Σ. του Σωµατείου και την τακτική συνεδρίαση του 
Γ.Σ.∆.Ε. συντάσσει και υποβάλει στο ∆.Σ. τον ετήσιο ισολογισµό του Σωµατείου. Γενικά έχει 
όλες τις αρµοδιότητες, που απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το παρόν Καταστατικό 
και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  

 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΠΙΚOΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΗΜOΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  
Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το 

παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  
Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το 

παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΝΕΩΝ ΚΑΙ ΦOΙΤΗΤΩΝ  
Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το 

παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ  
Γενικά έχει όλες τις αρµοδιότητες, που απονέµονται στο αξίωµά του από το Νόµο, το 

παρόν Καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του ∆.Σ.  
 
Άρθρο 18ο  
ΓΕΝΙΚO ΣΥΜΒOΥΛΙO ∆ΙOΙΚΗΣΕΩΝ και ΕΠΙΤΡOΠΩΝ  
(ή ΓΕΝΙΚO ΣΥΜΒOΥΛΙO ή ΓΣ∆Ε)  
Το Γενικό Συµβούλιο είναι αποφασιστικό ανώτερο όργανο από το ∆.Σ. και 

συγκροτείται από:  
� Τα τακτικά και τα αναπληρωµατικά µέλη του ∆.Σ.  
� Τις ∆ιοικούσες Επιτροπές των Περιφερειακών Τµηµάτων.  
� Την Ελεγκτική Επιτροπή  
� Τους επικεφαλής των συµβουλίων των ∆οκίµων και Αντεπιστελλόντων µελών ή 

τους νόµιµους και εξουσιοδοτηµένους αναπληρωτές τους.  
� Τους επικεφαλής συντονιστές των µονίµων επιστηµονικών επιτροπών ή τους 

νόµιµους και εξουσιοδοτηµένους αναπληρωτές τους, χωρίς δικαίωµα ψήφου.  
Το Γενικό Συµβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, εάν είναι παρόντα το ένα τρίτο (1/3) των 

µελών του. Το Γενικό Συµβούλιο συνεδριάζει τακτικά µια φορά το χρόνο, ύστερα από 
πρόσκληση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και έκτακτα, όποτε αποφασίσει το ∆.Σ. ή το ζητήσει 
εγγράφως το ένα δέκατο (1/10) των µελών του. Σ΄ αυτή την περίπτωση, το Γενικό Συµβούλιο 
συγκαλείται εντός τριάντα (30) ηµερών από την κατάθεση της αίτησης.  

Το Γενικό Συµβούλιο συζητεί θέµατα, που εισηγείται η ∆ιοίκηση ή προτείνουν οι 
∆ιοικούσες Επιτροπές των Περιφερειακών Τµηµάτων ή προτείνουν οι επικεφαλείς των 
µονίµων επιστηµονικών επιτροπών. Oι διαδικασίες των συνεδριάσεων, συζητήσεων, 
ψηφοφοριών, οι διαδικασίες και οι αναλυτικές αρµοδιότητες του Γενικού Συµβουλίου, 



ρυθµίζονται από εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας του, που ετοιµάζει το ∆.Σ. και ο οποίος 
συζητείται και εγκρίνεται από τo ΓΣ∆Ε. O κανονισµός κοινοποιείται σε όλα τα ταµειακώς 
εντάξει µέλη του Σωµατείου µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

Στην ετήσια τακτική συνεδρίασή του το ΓΣ∆Ε που πραγµατοποιείται µέσα στο πρώτο 
τρίµηνο κάθε ηµερολογιακού έτους, υποχρεωτικά συζητάει σαν θέµατα της ηµερήσιας 
διάταξής του:  

� Την έκθεση πεπραγµένων και τον διαχειριστικό απολογισµό του ∆.Σ.,  
� Το πρόγραµµα δράσης του Σωµατείου,  
� Τη δράση και έκθεση της Επιτροπής Μητρώου,  
� Τη δράση και έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής και  
* Τον ισολογισµό του Σωµατείου.  
Επίσης το ΓΣ∆Ε έχει δικαίωµα να:  
� Προκηρύσσει Εκλογές για ∆.Σ., Ε.Ε., Ε.Μ., τις ∆ιοικούσες Επιτροπές και τους 

αντιπροσώπους του Σωµατείου  
� Εκλέγει τα µέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, ενώπιον της οποίας διεξάγονται οι 

αρχαιρεσίες.  
� Ανακαλεί τα µέλη του ∆.Σ., της Ε.Ε., της Ε.Μ. και τους αντιπροσώπους του 

Σωµατείου σε άλλους φορείς, οργανισµούς ή δευτεροβάθµια όργανα.  
� Αποφασίζει για τη συµµετοχή του Σωµατείου σε Oµοσπονδία συναφών συλλόγων, 

ενώσεων ή σωµατείων ή σε άλλη παρεµφερή οργάνωση επιστηµόνων πληροφορικής, 
επικοινωνιών και νέων τεχνολογιών και  

� Αποφασίζει επί παντός θέµατος, που προβλέπεται από το νόµο, το παρόν 
καταστατικό και τον εσωτερικό του κανονισµό.  

 
Άρθρο 19ο  
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡOΠΗ  
Μαζί µε το ∆.Σ. και κατά την ίδια µε αυτό διαδικασία και τρόπο εκλέγεται και τριµελής 

Ελεγκτική Επιτροπή, που έχει χρονικά την ίδια µε το ∆.Σ. θητεία.  
Η Ελεγκτική Επιτροπή, µε επιµέλεια του συµβούλου της, που πλειοψήφησε στις 

εκλογές, συγκροτείται σε σώµα µέσα σε οκτώ (8) ηµέρες από την εκλογή της και εκλέγει 
µεταξύ των µελών της τον Πρόεδρό της.  

Η Ελεγκτική Επιτροπή ελέγχει τα οικονοµικά βιβλία και τη οικονοµική διαχείριση του 
∆.Σ., οποτεδήποτε κρίνει σκόπιµο και αναγκαίο, ειδοποιώντας τον Γραµµατέα Oικονοµικού 
µία εβδοµάδα νωρίτερα. Μετά από κάθε έλεγχο υποβάλει πόρισµα στο ∆.Σ. και µπορεί στην 
περίπτωση, που διαπιστώσει διαχειριστική ανωµαλία να συγκαλέσει έκτακτο ΓΣ∆Ε, στο οποίο 
υποβάλλει το πόρισµά της.  

Στην Ελεγκτική Επιτροπή ανήκει γενικά ο έλεγχος και η εποπτεία της οικονοµικής 
διαχείρισης του ∆.Σ. και όλου του σωµατείου. Ακόµα η επιτροπή αυτή ελέγχει τον ισολογισµό 
και την σχετική έκθεση του ∆.Σ. που υποβάλλεται σε κάθε ετήσιο τακτικό ΓΣ∆Ε και ή την 
συνυπογράφει ή υποβάλει ανεξάρτητα και αυτοτελώς δική της έκθεση προς το ΓΣ∆Ε.  

Oι διαδικασίες και οι αναλυτικές αρµοδιότητες της Ελεγκτικής Επιτροπής, ρυθµίζονται 
από εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της, που ετοιµάζει το ∆.Σ. και ο οποίος συζητείται και 
εγκρίνεται από τo ΓΣ∆Ε. O κανονισµός κοινοποιείται σε όλα τα ταµειακώς εντάξει µέλη του 
Σωµατείου µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

 
Άρθρο 20ο  
ΕΠΙΤΡOΠΗ ΜΗΤΡΩOΥ  
Μαζί µε το ∆.Σ. και κατά την ίδια µε αυτό διαδικασία και τρόπο εκλέγεται η Επιτροπή 

Μητρώου (Ε.Μ.) µε µυστική ψηφοφορία, είναι πενταµελής και έχει τριετή θητεία. Η Ε.Μ. µε 
επιµέλεια του συµβούλου, που πλειοψήφησε στις εκλογές, συγκροτείται σε σώµα µέσα σε 
δέκα πέντε (15) ηµέρες από την εκλογή της και εκλέγει µεταξύ των µελών της τον Πρόεδρο 
και τον Γενικό Γραµµατέα της.  

Η Επιτροπή Μητρώου καθορίζει τη λίστα µε τα τµήµατα και τις ακριβείς συνθήκες και 
προϋποθέσεις µε τις οποίες θα γίνονται δεκτά τα µέλη του ΤΠΕ/ΤΕΕ καθώς και τις ακριβείς 
συνθήκες και προϋποθέσεις µε τις θα αναδεικνύονται τα τακτικά µέλη. Η Επιτροπή Μητρώου 
θα ενηµερώνει τακτικά τη λίστα, θα αποφασίζει το αργότερο εντός µηνός για τις αιτήσεις των 
υποψηφίων µελών και θα καταθέτει τις εισηγήσεις της στο ∆.Σ.  

Oι διαδικασίες των συνεδριάσεων, συζητήσεων, ψηφοφοριών, οι διαδικασίες και οι 
αναλυτικές αρµοδιότητες της Επιτροπή Μητρώου, ρυθµίζονται από εσωτερικό κανονισµό 
λειτουργίας της, που ετοιµάζει το ∆.Σ. και ο οποίος συζητείται και εγκρίνεται από το ΓΣ∆Ε. O 



κανονισµός κοινοποιείται σε όλα τα ταµειακώς εντάξει µέλη του Σωµατείου µέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

 
Άρθρο 21ο  
ΕΚΛOΓΕΣ  
Κάθε τρία χρόνια διενεργούνται εκλογές για την ανάδειξη νέου ∆.Σ., της Ελεγκτικής 

Επιτροπής, της Επιτροπής Μητρώου, των τοπικών ∆ιοικουσών Επιτροπών και των 
αντιπροσώπων, οι οποίες προκηρύσσονται από το ΓΣ∆Ε. Η θητεία υπολογίζεται από την 
ηµέρα της διεξαγωγής των εκλογών.  

Η προκήρυξη των εκλογών δηµοσιεύεται στον Ηµερήσιο Τύπο, στο Ενηµερωτικό 
∆ελτίο του ΤΕΕ, στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο του Συλλόγου και στον Ηλεκτρονικό Τύπο του 
Συλλόγου τουλάχιστον ένα µήνα πριν την πραγµατοποίηση τους.  

∆ικαίωµα να εκλέγουν στις αρχαιρεσίες αυτές έχουν όλα τα τακτικά µέλη του 
Σωµατείου, που είναι ταµειακά εντάξει. Πληρωµές καθυστερούµενων εισφορών µπορούν να 
γίνουν ακόµη και κατά την ηµέρα των εκλογών, πριν από την ψηφοφορία.  

∆ικαίωµα να εκλέγονται στις αρχαιρεσίες αυτές έχουν όλα τα τακτικά µέλη του 
Σωµατείου, που είναι ταµειακά εντάξει και έχουν συµπληρωθεί έξι (6) µήνες από την εγγραφή 
τους. O περιορισµός των 6 µηνών δεν ισχύει για τις αρχικές εκλογές που θα γίνουν µε την 
ίδρυση του σωµατείου. Oι υποψήφιοι και οι συνδυασµοί υποβάλουν γραπτές αιτήσεις 
υποψηφιότητας προς το ∆.Σ. στο Γενικό Γραµµατέα, είκοσι (20) πλήρεις ηµέρες πριν από την 
ηµέρα των εκλογών.  

Με ευθύνη του ∆.Σ. ο µε κάθε τρόπο, ακόµα και µε δικαστική απόφαση, οριστικός 
πίνακας των υποψηφίων και συνδυασµών για τις εκλογές, αναρτάται δέκα (10) τουλάχιστον 
ηµέρες πριν από τις αρχαιρεσίες στα γραφεία του Σωµατείου και στα κατά τόπους 
παραρτήµατα, επιτροπές ή επί µέρους γραφεία του Σωµατείου, ενώ µέσα στο ίδιο χρονικό 
διάστηµα το ∆.Σ. δηµοσιεύει την οριστικοποιηµένη αυτή λίστα των υποψηφίων ή συνδυασµών 
στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο και στον Ηλεκτρονικό Τόπο του Συλλόγου. Η ίδια λίστα των 
υποψηφίων και συνδυασµών αναρτάται κατά την ηµέρα των εκλογών στον τόπο που 
διενεργούνται οι αρχαιρεσίες.  

Σε περίπτωση που προκύψουν διάφορα καταστατικά ή νοµικά ή ανώτερης βίας 
προβλήµατα, το ∆.Σ. αναβάλλει το θέµα των εκλογών, το πολύ για ένα δίµηνο, σε τακτή 
ηµεροµηνία προκειµένου να αρθούν τα κωλύµατα. Αν και πάλι δεν έχουν λυθεί τα 
προβλήµατα, που παρεµποδίζουν τις εκλογές, τότε το ∆.Σ. αναβάλλει ξανά το θέµα των 
εκλογών για τελευταία φορά, το πολύ για άλλο ένα ένα δίµηνο. Μέχρι τότε την Σωµατείο 
διοικεί το παλιό ∆.Σ.  

Για την εκτύπωση των ψηφοδελτίων µεριµνά το Σωµατείο. Oι εκλογές διενεργούνται 
είτε µε ενιαίο ψηφοδέλτιο είτε µε συνδυασµούς ξεχωριστά για κάθε όργανο του Συλλόγου 
ισχύει το σύστηµα της απλής ανόθευτης αναλογικής. Κάθε εκλογέας έχει δικαίωµα να επιλέξει 
ψηφίζοντας µόνον ένα ψηφοδέλτιο για κάθε όργανο και να σηµειώσει τόσους σταυρούς όσοι 
είναι τα µέλη του αντίστοιχου οργάνου αν τα διαιρέσεις διά δύο και πάρεις τον ακέραιο, που 
προκύπτει από τη διαίρεση.  

Η εκλογή των µελών των αντιπροσωπευτικών οργάνων γίνεται µε µυστική 
ψηφοφορία που διεξάγεται την ίδια µέρα σε όλα περιφερειακά τµήµατα. Κάθε µέλος µπορεί 
να ψηφίσει σε οποιοδήποτε εκλογικό τµήµα της αρεσκείας του. Σε περίπτωση πολλών 
ψηφοδελτίων, τα αναπληρωµατικά µέλη του κάθε ψηφοδελτίου είναι ίσα µε τα τακτικά µέλη 
που εκλέγονται.  

Με απόφαση του ΓΣ∆Ε µπορεί η ψηφοφορία να γίνει και µέσω του ∆ιαδικτύου, κάτω 
από συγκεκριµένες προϋποθέσεις εξασφάλισης της µυστικότητας της ψήφου και της 
ταυτοποίησης του ψηφοφόρου.  

Oι αναλυτικές διαδικασίες των εκλογών και της απλής αναλογικής ρυθµίζονται από 
εσωτερικό κανονισµό εκλογών, που ετοιµάζει το ∆.Σ., συζητείται και εγκρίνεται από το ΓΣ∆Ε 
και συµφωνεί µε τις διατάξεις του καταστατικού και του νόµου. O κανονισµός κοινοποιείται σε 
όλα τα ταµειακώς εντάξει µέλη του Σωµατείου µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

 
Άρθρο 22ο  
ΕΦOΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡOΠH  
Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή αποτελείται από επτά (7) µέλη, που εκλέγονται από 

το ΓΣ∆Ε. Η Εφορευτική Επιτροπή, µετά τη συγκρότησή της σε σώµα, ορίζει για κάθε εκλογικό 
τµήµα τριµελή εφορευτική επιτροπή. Oι αναλυτικές διαδικασίες της λειτουργίας της Κεντρικής 
Εφορευτικής Επιτροπής και των τοπικών ρυθµίζονται από τον εσωτερικό κανονισµό εκλογών 



(προηγούµενο άρθρο).  
 
Άρθρο 23ο  
Oργάνωση των µελών και των ζητηµάτων  
Με απόφαση του ΓΣ∆Ε µπορούν να ιδρυθούν Περιφερειακά Τµήµατα, Παραρτήµατα, 

Τµήµατα, Επιτροπές, Ειδικές Επιστηµονικές Επιτροπές, οµάδες εργασίας και γραφεία του 
Σωµατείου σε όλη την Ελλάδα, σε κάθε ∆ήµο ή Κοινότητα, καθώς και σε κάθε ιδιωτική ή 
δηµόσια επιχείρηση. Για τα περιφερειακά τµήµατα, ο αριθµός των µελών των διοικήσεών τους 
θα είναι ανάλογος µε τον αριθµό των ταµιακά εντάξει τακτικών µελών του περιφερειακού 
τµήµατος.  

Oι διαδικασίες των συνεδριάσεων, συζητήσεων, ψηφοφοριών, οι διαδικασίες και οι 
αναλυτικές αρµοδιότητες αυτών, ρυθµίζονται από εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας τους, που 
ετοιµάζει το ∆.Σ. και ο οποίος συζητείται και εγκρίνεται από το ΓΣ∆Ε. O κανονισµός 
κοινοποιείται σε όλα τα ταµειακώς εντάξει µέλη του Σωµατείου µέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδροµείου (ή µε Φαξ).  

 
Άρθρο 24ο  
ΣΦΡΑΓΙ∆Α - ΤΡOΠOΠOΙΗΣΗ - ∆ΙΑΛΥΣΗ  
Το Σωµατείο έχει δική του σφραγίδα µε την επωνυµία του «Τµήµα Πληροφορικής, 

Επικοινωνιών και Νέων Τεχνολογιών - ΤΕΕ».  
Η τροποποίηση του καταστατικού και η διάλυση του Σωµατείου αποφασίζεται από τη 

Γ.Σ. Για τη λήψη αποφάσεων απαιτείται απαρτία των µισών τουλάχιστον ταµειακά εντάξει 
τακτικών µελών και απόλυτη πλειοψηφία των? των µελών που παρευρίσκονται.  

Σε περίπτωση διάλυσης η περιουσία του Σωµατείου περιέρχεται στο ΤΕΕ ή στον 
φορέα, που θα ορίσει η Γ.Σ., που αποφάσισε την διάλυση.  

 
Άρθρο 25ο  
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ  
Το πρώτο οικονοµικό έτος αρχίζει από την ηµέρα σύγκλισης της ιδρυτικής Γ.Σ. των 

µελών και λήγει την 31η ∆εκεµβρίου του επόµενου έτους από αυτήν.  
Το δικαίωµα εγγραφής των µελών ορίζεται σε πέντε ° (5), η δε ετήσια συνδροµή των 

µελών ορίζεται σε δέκα ° (10).  
O πρόεδρος υπογράφει µαζί µε τον Γενικό Γραµµατέα επιταγές, συναλλαγµατικές και 

τα εντάλµατα πληρωµής του Σωµατείου µέχρι του ποσού των °3.000. Το ΓΣ∆Ε µπορεί να 
αλλάξει αυτό το ποσό, χωρίς να χρειαστεί τροποποίηση του καταστατικού.  

Το προσωρινό ∆.Σ. του Σωµατείου αποκαλείται ∆ιοικούσα Επιτροπή και αποτελείται 
από εννέα (9) ιδρυτικά µέλη και το βασικό του καθήκον είναι η έγκριση από το Πρωτοδικείο 
του παρόντος καταστατικού, η προκήρυξη εκλογών µέσα σε 6 µήνες µετά την οριστική 
έγκριση του καταστατικού και την εγγραφή του στο δηµόσιο βιβλίο σωµατείων του 
Πρωτοδικείου Αθηνών. Επίσης η διαχείριση των προβληµάτων µέχρι τις εκλογές.  

Μέχρι τις πρώτες εκλογές η ∆ιοικούσα Επιτροπή εκτελεί και τα καθήκοντα της 
Επιτροπής Μητρώου.  

Τα µέλη της ∆ιοικούσας Επιτροπής από τα παρακάτω ιδρυτικά µέλη:  
 
(ΠΡOΤΕΙΝΕΤΑΙ Η ΕΠΙΤΡOΠΗ  
ΤOΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚOΥ)  
1.  *****  
Η ∆ιοικούσα Επιτροπή εξουσιοδοτείται να αποδεχθεί τροποποιήσεις ή προσθήκες 

των διατάξεων του παρόντος, που θα υποδειχθούν από την αρµόδια δικαστική Αρχή, ώστε να 
εγκριθεί κατά νόµο το καταστατικό αυτό.  

 
Άρθρο 26ο  
Το καταστατικό αυτό που αποτελείται από είκοσι έξι άρθρα (26) εγκρίθηκε κατ’ άρθρο 

και στο σύνολό του από τη συνέλευση των ιδρυτικών µελών του Σωµατείου, που συγκλήθηκε 
για το σκοπό αυτό και έλαβε χώρα στην Αθήνα, στο χώρο επί της οδού  *******, την ****** 
2004.  
 
Την οµάδα εργασίας που διαµόρφωσε την πρόταση καταστατικού αποτελούν οι κ.κ. Μανώλης 
∆ρακάκης, ΑΤΜ, αντιπρόεδρος ∆.Ε. ΤΕΕ Μανόλης Γιαµπουράς, Μηχ. Η/Υ και Πληροφορικής, 
πρόεδρος ΠΣ∆ΜΗΥΠ, Μέλος ΕΕΕ Ηλεκτρονικών ΤΕΕ Κώστας Καφεντζής, Ηλεκτρολόγος και 



Μηχανικός Η/Υ Βασίλης Γκάτσος, Ηλεκτρολόγος και Μηχανικός Η/Υ Γιωργάκης Κωστής, 
Ηλεκτρολόγος Μηχανολόγος Μηχανικός Βαγγέλης Αυγερινόπουλος, Επιστήµονας 
Πληροφορικής Στράτος Γεωργόπουλος, Ηλεκτρολόγος και Μηχανικός Η/Υ Κώστας Μπάκος 
(δεν το συνυπέγραψε), Ηλεκτρονικός Μηχανικός.  
 


